

kterých se u dětí zdokonaluje jemná motorika. Též jsme jednali o možnosti ruční výroby polotovarů pro s. p. ŽBS. Bohužel v nových ekonomických podmínkách není možno pro závody zajišťovat s našimi svěřenci výrobu — ani ty nejjednodušší operace. V ŽBS však naši situaci pochopili a poskytli nám pro potřeby pracovní výchovy alespoň jejich odpad. Nebudeme sice vyrábět za finanční odměnu, ale dětem bude stačit radost z vlastních výrobků. Věříme, že se nám podaří najít pro naše svěřence více pochopení u širší veřejnosti a tím vlastně přispějeme k jejich lepšímu začlenění do společnosti.

**Sestáková**

### **Praktická dívka**

Soutěž zručnosti žákyň ZvŠ se konala 16. května 1990 v Novém Sedle na Sokolovsku. Pořadatelem byl kabinet speciální pedagogiky KPÚ v Plzni ve spolupráci se Spojeným klubem.

pracujících v Novém Sedle, Okresním ústavem sociálních služeb v Sokolově a ZvŠ v Horním Slavkově. Po uspořádání školních a okresních kol soutěže se krajského kola v Novém Sedle zúčastnila tříčlenná vítězná družstva žákyň 6.—8. roč. ZvŠ z 8 okresů Západočeského kraje. Soutěžila ve znalostech společenského chování, osobní hygieny a údržby domácnosti, dále v praktických dovednostech — pletení, stolování a vaření. Náplň soutěže vycházela z požadavků učebních osnov ZvŠ a jejím cílem bylo poskytnout soutěžícím i vyučujícím ZvŠ porovnání praktických znalostí a dovedností žákyň získaných výukou v předmětu pracovní vyučování. Součástí krajského kola soutěže Praktická dívka byl i krátký pracovní seminář pro doprovázející pedagogické pracovníky — vedoucí soutěžních družstev.

Celá soutěž se setkala s příznivým ohlaselem, na prvních třech místech se umístily soutěžící kolektivy ze ZvŠ okresů Cheb, Sokolov a Klatovy.

**-kK-**

---

### **Do čísla 2. přispěli:**

MUDr. Zdeněk Březina, primář, DFN, Ostrava

Irena Stawowy-Vojnarska, Vysoká škola speciální pedagogiky, Varšava

Josef Krosny, Vysoká škola speciální pedagogiky, Varšava

doc. dr. Jaroslav Höllge, dětská klinika, Ke Karlovu 2, Praha 2

dr. Hana Šmejkalová, Pod Zemankou 8, Praha 4

dr. Jan Porš, pedagogicko-psychologická poradna NVP, Štupartská ul., Praha 1

dr. Alžběta Peutelschmiedová, odb. as. katedry spec. pedagogiky, PedF UP, Olomouc

doc. dr. Jaroslav Gutvirth, Praha 4, Na lysinách 20

---